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Le vendredi 18 mai, à 20h30, à la MJC du pays de Bégard.
 La MJC du pays de Bégard vous invite à la projection du film documentaire de Marie Monique ROBIN:
 « Le Roundup face à ses juges » 
La projection sera suivie d'un débat animé par Yves FLAGEUL, autour de la notion d’écocide, le poids de l’intervention citoyenne, et le secret des affaires.

Au fil d’un procès symbolique contre la firme Monsanto tenu en 2016, Marie-Monique ROBIN expose l’ampleur du scandale sanitaire lié au Roundup, l’herbicide le plus vendu au monde, et sa très toxique molécule active, le Glyphosate. Face à la multinationale qui a refusé de comparaître, le témoignage des victimes de par le monde et la parole d'experts preuves à l'appui, dressent un réquisitoire accablant. 
C’est l’histoire d’une colère citoyenne, jusque-là quasi inaudible, qui dénonce un écocide, ou crime contre l'environnement, commis en toute impunité. Face au silence coupable des agences de santé et à l’inertie des gouvernements, le film, à travers ce procès, montre également la mobilisation à l’œuvre de la société civile mondiale pour faire reconnaître l’écocide. L’enjeu ? La poursuite au pénal des multinationales dont les activités menacent la sûreté de la planète et la santé des hommes aussi.

En partenariat avec la FD MJC des Côtes D'Armor.
Tout public – entrée 2€

